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 ىداءإ

 ﵁ رب العالدتُ﴾ ن الحمدأ﴿وآخر دعواىم 

 ﵁ حتى يرضى أحمد الله عز وجل أن من علي وأكرمتٍ بما أنا فيو الحمد

 لذا نالذا ىا أنا اليوم قريبة من تحقيق أىم الأىداف في مستَتي أنا من قال

ن أدائما بها و ن يكرمتٍ أسال الدولى عز وجل أبلغ النهايات الجميلة التي أنا أبعد تعب ومشقة ىا 
 ن يستخدمتٍ و لا يستبدلتٍأيبارك في سعيي و ينفعتٍ و ينفع بي و 

 إلى من كلل العرق جبينو ومن علمتٍ أن النجاح لا يأتي إلا بالصبر والإصرار

 سراج الذي لا ينطفئ فكان دائما من يبذل الغالي والنفيس الإلى النور الذي أنار دربي و 

 والدي العزيز

التي  ةلى الإنسانة العظيمإعودىا بدعائها لي  اشتدة تحت أقدامها وسهرت إلى أن إلى من جعل الجن
 طالدا تدنيت أن تقر عينها في يوم كهذا

 أمي العزيزة

 ولكل من ساندني أسقطاعدني على الوقوف في كل مرة مسك بيدي وسألى من إ

 عائلتي 

لكل روح الروح و  إلى بيضاني وحلوأ كتب يوسف شعره كتَليأنا أصوات التي لم تفارق ذاكرتي و لى الأإ
 .حلم و قصة لم تكتمل

 بشرى بوحميدة 
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 ىداءإ

ُ عَمَلَكُمْ وَرَسُولوُُ وَالْمُؤْمِنُونَ ۖ ﴾ قال  تعالى ﴿ وَقُلِ اعْمَلُوا فَسَيَ رَى اللَّه

 [105التوبة:  ]

ة..  وصلت رحلتي الجامعية إلى نهايتها بعد تعب ومشقه

 تخرُّجي بكل همهة ونشاط مذكرة وىا أنا ذا أختم

 وساعدني ولو باليستَ وأمتنُّ لكل من كان لو فضل في مستَتي،

 .ىذا العمل إلى أبويه وأخوتي وأصدقائي، فلقد كانوا بمثابة العضد والسند في سبيل استكمال

 تخرُّجي............مذكرة  أىُدي لكم 

 أن يطُيل في أعماركم، ويرزقكم بالختَات. - عزه وجله  -ا الدولى تداعيً 

 

 

 

 

 فاطمة الزىرة اسماء بورحايل
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 وعرفان شكر

 ىذه الدذكرةبعد شكري ﵁ عز وجل أن أعانتٍ على الصاز 

الدكتور إلى متنانالاأتقدم بجزيل الشكر و  قشار بكتَ 

 الكبتَ بعد الله في توجيهنا وإرشادنا لإلصاز ىذا العمل الفضلالذي كان لو 

 في جميع الدراحل ولكل من ساعدنا في مستَتنا الدراسية
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 ملخص الدراسة:

دور  علوم إنسانية بجامعة غرداية حول دور الأولىىدفت الدراسة إلى معرفة وجهة نظر طلبة السنة 
. اعتمدنا على التواصل الاجتماعي في تعليم اللغة الانجليزيةصناع محتوى اللغة الانجليزية بمواقع 

الدنهج الوصفي حيث تندرج دراستنا ضمن الدراسات الاستطلاعية، كما اعتمدنا على عينة متاحة 
علوم إنسانية بجامعة غرداية،  الأولىمفردة من لرتمع البحث موزعة على طلبة السنة  106ب        تقدر 

 طالبًا. 140الذي يقُدر عددىم ب  
  ئج التالية منها:وقد توصلت الدراسة إلى بعض النتابعد تحليل نتائج الدراسة الديدانية، 

خلال متابعة صناع لزتوى من   هارات التواصللد الدبحوثتُغالبية كتساب إأضهت الدراسة  -
 .%66بنسبة مواقع التواصل الاجتماعيعبر  تعليم اللغة الإلصليزية 

ما يقدمو صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية غالبية لدبحوثتُ يتفاعلون مع أن  بينت الدراسة  -
 .%90بشكل متوسط بنسبة  في مواقع التواصل  الاجتماعي 

 إلى أن غالبية الدبحوثتُ يرون أن صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية لصحوا أوضحت الدراسة   -
 .%56اللغة الإلصليزية بنسبة  تعليم الدبحوثتُحد ما في 

﵀توى صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في  بالدقبول الدبحوثتُأغلبية  تقيم أوضحت الدراسة  -
 .%38 بنسبة مواقع التواصل الاجتماعي

 

 :الكلمات الدفتاحية

الإلصليزية، طلبة السنة الأولى اللغة تعليم  مواقع التواصل الاجتماعي ،،  ةاللغة الإلصليزي صناع ا﵀توى ،
 .علوم انسانية
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Summary : 

The study aimed to understand the perspective of first-year 

humanities students at Ghardaia University on the role of 

English language content creators on social media in teaching 

English. We adopted the descriptive method as our study falls 

under exploratory studies, and we relied on an available 

sample estimated at 106 individuals from the research 

community distributed among first-year humanities students at 

Ghardaia University, whose number is estimated at 041 

students. 

After analyzing the field study results, the study reached some 

of the following conclusions: 

- The study showed that the majority of respondents 

acquired communication skills by following English 

language content creators on social media, at a rate of 

66%. 

- The study indicated that the majority of respondents 

interact moderately with what English language content 

creators offer on social media, at a rate of 90%. 

- The study revealed that the majority of respondents 

believe that English language content creators have 

succeeded to some extent in teaching them English, at a 

rate of 56%. 

- The study showed that the majority of respondents rated 

the content of English language content creators on social 

media as acceptable, at a rate of 38%. 
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Content creators, social media,Teaching English language, 

First-year humanities students. 
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    :مقدمة

عن بعد في عصرنا الحالي عنصراً أساسيًا في حياة الأفراد  تصالوالاتُشكل التكنولوجيا        
كأداة قوية في لستلف المجالات وتستقطب   الاجتماعي والمجتمعات. حيث برزت منصات التواصل

الأفكار  لستلف الفئات والتوجهات الفكرية والثقافية ،لشا مهد الطريق للتقارب والتعارف وتبادل
فضل وسيلة تلغي الذواجس والحدود الزمانية والدكانية أصبحت أبل و ، ووجهات النظر والرغبات

لى ظهور فئة من صناع ا﵀توى إدى أا بلا قيود. لشا ينما حلوا ووجدو أفاقا تثقيفية للأفراد ،أوفتحت 
عبر عدة منصات ومواقع مثل الفاسبوك، اليوتيوب ،الانستغرام  ،الأعمارمن لستلف 

فراد أفكارىم بهدف تغتَ سلوك الأتيكتوك.....ينشرون عليها حياتهم اليومية ،ويسوقون لآرائهم ،و 
 أوصبح يطلق عليهم  صناع ا﵀توى أ،وكذلك لإبراز مواىبهم وىذا ما جعلهم يبدون كالدشاىتَ وقد 

الدؤثرين كل في لرالو لو جمهوره و معجبيو، يهتمون بما ينشره و يتطلعون لجديده بشغف، لدا يصنعونو 
﵀توى التعليمي و ترفيهية ومن خلال ىذه الدنصات ظهر جيل جديد من صناع اأمن مادة ثقافية 

الذين يقُدمون لزتوى تعليميًا جذابًا وفعالًا للطلاب كما يقُدم  ىؤلاء الددونون لزتوى متنوعًا ، 
بتقنيات مستحدثة في كل فتًة ،وطرق إبداعية متجددة والتي تشمل دروس الفيديو القصص القصتَة 

ية. لشا يساعد الطلاب على تعلم ختبارات، والأنشطة التفاعلوالبرامج الصوتية، وألعاب اللغة، والإ
نتباىو، ويدكنو إحتياجاتهم، كل حسب مستواه وما يجذب إاللغة الإلصليزية بطرق لشتعة وسهلة، ويلُبي 

من قنص فرصة التفاعل ،والدشاركة أثناء التعلم ولعل طلاب الجامعة ىم الأكثر اىتماما بهذا الجانب 
لخوض تجربة السفر، والدراسة في الخارج. كذلك تطلب و ألحاجتهم لذا، سوآءا في دراساتهم العليا ، 

لصليزية، مع العمل على ترسيمها السنوات وزارات الوصية في البلاد للغة الإسوق العمل لذلك ،ودعم ال
نقلة نوعية في لرال  الاجتماعيالإلصليزية عبر مواقع التواصل تعُد ثورة تعليم اللغة   الدقبلة .حيث

دراستنا  تأتينطلاقا  لشا ذكر إللطلاب فرصة تعلم اللغة الإلصليزية بسهولة وفعالية، التعليم، فهي تتُيح 
اصل الاجتماعي في تعليم اللغة لصليزية بمواقع التو ضوء على دور صناع لزتوى اللغة الإط اليلتسل

 لصليزية. الإ
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 : IMRADوفي ىذا السياق قسمنا دراستنا إلى فصلتُ وفق منهجية       

 ،منهجية ضوابط إلىضافة إ،نهجي ضم الإشكالية وتساؤلات فرعية الإطار الد الأول:الفصل 
  .ومفاىيمية كذلك دراسات سابقة

في الاختَ تم التوصل و  ،تطبيقي فقد تدثل في تفريغ وتحليل الجداولطار الالإ الفصل الثاني:
 .جابة عن التساؤلات السابقةإلنتائج التي ىي 
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 الاشكالية:

تصال عبر الانتًنت عنصراً حيويًا في حياة الأفراد في عصرنا الحالي، تعُد التكنولوجيا والإ   
والمجتمعات. ومن بتُ أبرز الاستخدامات لذذه التكنولوجيا ىي مواقع التواصل الاجتماعي التي توفر 
بيئة تعليمية فريدة وفعّالة لتعليم اللغة الإلصليزية عبر ىذه مواقع التواصل الاجتماعي، يعمل جيل جديد 

عليمي على تقدنً مواد تعليمية متنوعة وجذابة للطلاب. يتمثل الجديد في ىذه من صناع ا﵀توى الت
ستخدام تقنيات مبتكرة وطرق تعليمية متقدمة، بما في ذلك دروس الفيديو، والقصص إا﵀تويات في 

ختبارات والأنشطة التفاعلية و كل الإ القصتَة، والبرامج الصوتية، والألعاب التعليمية، بالإضافة إلى
ه التقنيات تسهم في جعل تعلم اللغة الإلصليزية تجربة شيقة ولشتعة للطلاب، كما تتيح لذم فرصة ىذ

حتياجاتهم بشكل فعال ويساعدىم في تحقيق أىدافهم إالتفاعل والدشاركة أثناء عملية التعلم، لشا يلبي 
ر كفاءة. وعليو التعلمية، للغة من نطق صحيح ولزادثة وتعلم للمفردات والكتابة بشكل صحيح وأكث

ىتمامًا خاصًا بهذه الطرق التعليمية الحديثة، حيث  يرونها ناجعة إصبح طلاب الجامعات يظهرون أ
ستعداد لفرص العمل الدستقبلية التي قد ستكمال دراستهم العليا أو في الإإومفيدة بشكل خاص في 

قرت ودعمت تعليم اللغة أد  ن الوزارات الوصية قأتتطلب الإتقان الجيد للغة الإلصليزية. خصوصا و 
جل فرضية تعميمها في التعليم الجامعي وبالتالي فإن ثورة تعليم اللغة الإلصليزية عبر أالإلصليزية من 

تدثل تطوراً ىامًا في لرال التعليم، حيث تقدم فرصًا جديدة ومبتكرة  الاجتماعي منصات التواصل
ة وفعّالة. ومن ىذا الدطلق جاءت ىذه لتحستُ وتطوير مهارات اللغة لدى الطلاب بطرق شيق

 الاجتماعيالدراسة لتسليط الضوء على دور صناع لزتوي تعليم اللغة الالصليزية عبر مواقع التواصل 
 حيث تدحور التساؤل الرئيسي فيما يلي:

في تعليم اللغة  ،الاجتماعينجليزية بمواقع التواصل الإماىو دور صناع محتوى اللغة 
 نسانية بجامعة غرداية؟إطلبة السنة الأولى علوم  لدىنجليزية الإ
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 :تساؤلات الدراسة .1

 يندرج تحت السؤال الرئيس، لرموعة من الأسئلة تسعى ىذه الدراسة إلى الإجابة عليها، من أهمها: 
 علوم الانسانية بجامعة غرداية لدواقع التواصل الأولىستخدام طلبة السنة إنماط أ ماىي .1

 ؟ الاجتماعي
نسانية علوم الإ الأولىلدى طلبة السنة  الأكثر استخداماً  الاجتماعيماىي مواقع التواصل  .2

 ة بجامعة غرداية في تعلم اللغة الإلصليزية؟الاجتماعيو 
عي اللذين يتابعهم طلبة السنة من ىم صناع ا﵀توى اللغة الإلصليزية في مواقع التواصل الاجتما .3

 ة بجامعة غرداية ؟الاجتماعينسانية و ولى علوم الإالأ
ماىي التقنيات التعليمية التي يستخدمها صناع لزتوى تعليم اللغة الالصليزية في مواقع التواصل  .4

 من وجهة نظر عينة الدراسة؟ الاجتماعي

في  الاجتماعيكيف يقيم عينة الدراسة دور صناع لزتوى اللغة الإلصليزية في مواقع التواصل 5.
 تعليم اللغة الإلصليزية؟

 :أهمية الدراسة .2

براز دور صناع ا﵀توى عبر مواقع إتكمن أهمية الدراسة في أهمية الدوضوع الذي نتناولو بحيث يتم 
 بصفة خاصة.الإلصليزية في العملية التعليمية بصفة عامة وفي تعليم اللغة  الاجتماعيالتواصل 

بر لستلف منصات التواصل نتشار الواسع والدستمر في ظهور صناع لزتوى اللغة الإلصليزية عالإ_
 .الاجتماعي ودورىم في تعليم اللغة الإلصليزية لدى الطلبة الجامعيتُ

 .الاجتماعيفي مواقع التواصل الإلصليزية _الدتابعة الواسعة للطلبة الجامعتُ  لصناع لزتوى اللغة 

 أىداف الدراسة: .3

 إلى تحقيق أىداف منها: ستطلاعيةالاتسعى ىذه الدراسة  
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ولى علوم كثر استخداماً لدى طلبة السنة الأمعرفة مواقع التواصل الاجتماعي الألزاولة  .1
 ة بجامعة غرداية في تعلم اللغة الإلصليزية؟الاجتماعينسانية و الإ

ابعهم طلبة اللذين يت الاجتماعيالإلصليزية في مواقع التواصل  التعرف على صناع لزتوى اللغة .2
 ة بجامعة غرداية ؟ماعيالاجتنسانية و علوم الإ الأولىالسنة 

لصليزية في مواقع خدمها صناع لزتوى تعليم اللغة الإالتعرف على التقنيات التعليمية التي يست .3
 نسانية بجامعة غرداية؟إعلوم  الأولىجهة نظر طلبة السنة من و  الاجتماعيالتواصل 

الإلصليزية في مواقع  نسانية بجامعة غرداية دور صناع لزتوى اللغةمعرفة كيف يقيم طلبة العلوم الإ .4
 في تعليم اللغة الإلصليزية؟ الاجتماعيالتواصل 

   أسباب اختيار الدوضوع: .5

 ختيارنا لذذا الدوضوع إلى أسباب ذاتية، وأخرى موضوعيةإيرجع 

 :الأسباب الذاتية 

  م اللغة الإلصليزيةيتعلفي  الاجتماعيمواقع التواصل  بمعرفة دور الشخصي ىتمامناإ _

ترقب السهولة في التعامل مع لرتمع وبالتالي  باعتبارنا طلبة جامعيتُلفئة الطلبة الجامعيتُ  ختيارناإ _
 . البحث

 .في تعليم اللغة الإلصليزية الاجتماعيناع ا﵀توى في مواقع التواصل عرفة دور صلزاولتنا لد _

ناع ا﵀توى في دور صنسانية بجامعة غرداية وآرائهم لضو عرفة اتجاىات طلبة قسم العلوم الإالرغبة في م
 في تعليم اللغة الإلصليزية. الاجتماعيمواقع التواصل 

  الدوضوعية:الأسباب 

التدريس لصليزية في اللغة الإ اعتماد لضو في الجزائر وزارة التعليم العالي والبحث العلمي اتجاه_
 .بالجامعات
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 تتناول أساليب تعليم اللغة الإلصليزية._أهمية الدراسات العلمية التي 

  ةالإلصليزيفي تعليم اللغة  الاجتماعيالكبتَ على مواقع التواصل  مادالاعت_

  -حسب علمنا -_حداثة الدراسات التي تناولت موضوع الدراسة

  الاجتماعيناع ا﵀توى في مواقع التواصل إثراء الدكتبة الوطنية بدارسة علمية أكاديدية في لرال ص
 وتعليم اللغة الالصليزية.

 حدود الدراسة: .6
 ، بكلية العلوم الاجتماعية والإنسانية،التاريخأجريت الدراسة بقسم  الحدود الدكانية: ✓

 .بجامعة غرداية
 04/02/2024أجريت الدراسة حيث تناولنا الجانب النظري بتاريخ  الحدود الزمانية: ✓

 .29/05/2024إلى  20/04/2023والتطبيقي من  29/05/2024إلى 
بجامعة غرداية، السنة الأولى علوم إنسانية متمثلة في عينة من طلبة  الحدود البشرية: ✓

 .2023/2024مفردات، للفصل الجامعي  106لزددة ب  
 منهج الدراسة: .7
 :تعريف الدنهج 

 . 1ىو الطريق الواضح، ونهج الطريق يعتٍ أبانو وأوضحو: لغة

قتًاب من الظاىرة، وىو الدسلك الذي نتبعو في سبيل نو طريق الإربيع بأاصطلاحا: فيعرفو حامد 
، وتتضمن مناىج البحث الطرق والوسائل، فالطرق ىي 2الوصول إلى ذلك الذدف الذي تحدد مسبقا

الخطوات الدتتابعة لدسك الظاىرة وكشف ىويتها، والوسائل ىي الأدوات التي نمتطيها لنصل إلى 
 الحقيقة

                                                           
 12، ص 4، ط2002محمد شلبي ،الدنهجبة  في التحليل السياسي، الجزائر،دار ىومة،  1
 12الدرجع نفسو، ص 2
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عتمدنا على الدنهج الوصفي التحليلي باعتباره يقوم على وصف الظاىرة كما ىي في إفي دراستنا 
وكيفيا بالنسبة، وذلك من خلال وصف متغتَات الدراسة  اوتحليلها، ويعبر عنها تعبتَ كمي الواقع

ة لصليزيصناع ا﵀توى التعليمي للغة الإ1ي والدتمثلة في دور صناع ا﵀توى في مواقع التواصل الاجتماع
 .الاجتماعيمواقع التواصل عبر 

 دوات جمع البيانات:أ.8

بدقة  نتقائهاإدوات البحث العلمي التي يجدر أستخدام إدراسة علمية دون  أي بطبيعة الحال لا تخلو
لأنها تدثل الجزء الاساسي الذي يدكن الباحث من الحصول على الدعلومات، والبيانات التي تخدم 

 الدوضوع وتثري البحث من جميع الجوانب

 ستبيان:الإ

،ويعتمد  2حد الوسائل التي يعتمد عليها الباحثون في تجميع البيانات ،والدعلومات في مصادرىاأىو 
لدوضوع جاباتهم عن اإجل الحصول على أالدبحوثتُ الدستهدفتُ للبحث من ستنطاق إستبيان على الإ

ليها إحكامنا من خلال النتائج الدتوصل أنها شافية بالتمام، لشا يجعلنا نعمم أحد كبتَ  إلى،والتي يرجح 
 على الاخرين. 

 ستبانة الإلكترونية:الإ

ستمارة البحث على لرموعة إرئيسية لجمع البيانات. تحتوي  ةآستمارة الإلكتًونية كأدعتمدنا على الإإ
من الأسئلة الدوجهة للأفراد بهدف الحصول على معلومات حول موضوع معتُ، أو مشكلة، أو 

ستطلاعات العلمية الدستخدمة لجمع البيانات من  ىذه الاستمارة تقنية مباشرة لإموقف. تعُتبر
مباشرة أو غتَ مباشرة للحصول على نتائج كمية، لشا يتيح إيجاد الأفراد، وتسمح بطرح الأسئلة بطريقة 

 جراء مقارنات متعددة و إ حصائيةإعلاقات 
                                                           

 
 91ص2007،1منذر عبد الحميد الضامن, أساسيات البحث العلمي، دار الديسرة للنشر والتوزيع، عمان،  2
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 سئلة تتعلق بالبيانات الشخصيةثنتُ من الأإسؤالًا، منها 15ستبيان بحيث يحتوي على  تم تصميم الإ
 ربعة لزاور تتمثل في :وأ

 الاجتماعيدام الدبحوثتُ لدواقع التواصل ا﵀ور الأول: عادات وأنماط استخ

 في تعلم اللغة الإلصليزية. الاجتماعيدام الدبحوثتُ لدواقع التواصل ستخإ ا﵀ور الثاني:
لصليزية في مواقع التواصل تُ لصانع ا﵀توى تعليم اللغة الإمدى متابعة الدبحوث ا﵀ور الثالث:

  الاجتماعي
 الاجتماعيلصليزية في مواقع التواصل لدور لصناع لزتوى تعليم اللغة الإتقييم الدبحوثتُ  ا﵀ور الرابع:

 الدلاحظة:

يتبع في ذلك  نها وسيلة يستخدمها الباحث في جمع الدعلومات عن الظاىرة الددروسة على أنتعرف بأ
منهجا لزددا يعينو في ملاحظتو بهدف الدعرفة. كذلك ىي عملية جمع الدعلومات عن طريق ملاحظة 

زية عتمدناه من خلال ملاحظة متابعة الدبحوثتُ لصناع لزتوى اللغة الإلصلإوىذا ما 1.الطلبة والأماكن
 نسانية بجامعة غرداية.إولى علوم ط طلبة السنة الأاوسأفي تعلم اللغة الإلصلزية في 

 تمع البحث و عينة الدراسة:مج.9

تحقيق أىداف الدراسة، ويدثل ىذا لرتمع البحث: ىو المجتمع الذي يهدف الباحث إلى دراستو ل
ويتمثل لرتمع البحث في دراستنا في لرموع طلبة السنة أولى . 2المجتمع الكل أو المجموعة الدستهدفة

 طالبًا. 140علوم انسانية بجامعة غرداية، ويقدر عددىم ب  

، وتُجرى الدراسة 3ىي لرموعة من الدفردات الدختارة بطريقة معينة من لرتمع الدراسة عينة الدراسة:
 ستخدام نتائج ىذه العينة لتعميمها على كامل لرتمع الدراسة الأصلي. إعليها. يتم 

                                                           
 166، ص2015أساليبو( ،دار الفكر ناشرون وموزعون ، عمان، ذوقان عبيدات وآخرون، البحث العلمي )مفهومو ،أدواتو ،  1
 109، ص الدرجع نفسو 2
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 .تاحةالدعينة الوفق  ختيارىاامفردات من لرتمع البحث، وتم  106تدثلت عينة دراستنا في 

 قياس ثبات الاستبيان : 
وتعديلها  ،من الأستاذة ا﵀كمتُمن أجل اختبار الصدق الظاىري للاستبيان قمنا بعرضو على عدد 

حسب ملاحظاتهم وتوجيهات الأستاذ الدشرف، لتصبح الاستبانة في تصميمها النهائي مناسبة 
  للتوزيع.

 قائمة المحكمين:
 غراب سعيدة: جامعة غرداية -
 بابا واعمر عبد الرحمان: جامعة غرداية -
 كريدة قلاعة: جامعة غرداية -
 لكحل سعاد: جامعة غرداية -

 الدراسات السابقة:.10

 "You tube " الاجتماعيسباق رابح، مداني عبد الرحمن : دور مواقع التواصل الدراسة الأولى:
دراسة ميدانية على عينة من طلبة الإعلام والإتصال بجامعة قاصدي مرباح  .في تعلم اللغة الإلصليزية

 .ورقلة

إتصال وعلاقات عامة، زموري ليندة ورقلة، مذكرة مكملة لنيل شهادة ماستً في الإعلام والإتصال،  
2021 ،2022.1 

إلى أي مدى ساىم موقع اليوتيوب للطلبة الجامعيتُ في تعلم اللغة  عالجت الدراسة موضوع،
 الإلصليزية؟

                                                                                                                                                                                     

 
في تعلم اللغة الإلصليزية. دراسة ميدانية على "You tube " سباق رابح، مداني عبد الرحمن : دور مواقع التواصل الإجتماعي 1

مذكرة مكملة لنيل شهادة ماستً في الإعلام والإتصال، إتصال عينة من طلبة الإعلام والإتصال بجامعة قاصدي مرباح ورقلة 
 .2022، 2021وعلاقات عامة، زموري ليندة ورقلة، 
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وقد إستهدفت الدراسة طلبة الإعلام والإتصال جامعة قاصدي مرباح ورقلة، من خلال لزاولة  
وعلى رأسها اليوتيوب وضرورة  الاجتماعيالتي تلعبها مواقع التواصل التأكيد على الأهمية الكبرى 

إستخدامها في تعلم اللغة الإلصليزية  . وتم الإعتماد على نظرية الإستخدامات والإشباعات كخلفية 
نظرية للدراسة، ولتحقيق الأىداف الدرجوة في الدراسة إعتمد الباحث على الدنهج الوصفي 

مفردة من لرتمع الدراسة، وإستخدم  60ر العينة  العشوائية التي قدرت ب والإحصائي ، وتم إختيا
 :الإستبيان الإلكتًوني كأداة لجمع البيانات. وقد توصلت الدراسة إلى عدة نتائج أهمها

 الاجتماعيوجدنا أن غالبية أفراد العينة تعتمد على اليوتيوب ، حيث يعتبر أكثر مواقع التواصل  -
 . للأغراض العلمية منها لتعلم اللغة الإلصليزية على غتَه من الدواقع الأخرى إستخداما

أظهرت  البيانات الإحصائية أن معظم طلبة الإعلام و والإتصال يقضون أقل من ساعة في تصفح -
 .موقع اليوتيوب لفتًات غتَ لزددة لتعلم اللغة الإلصليزية

ور الدؤثرين في صناعة ا﵀توى التعليمي عبر موقع رضوان لصلة ،علال خديجة :د :الثانية دراسةال
دراسة ميدانية على عينة من متابعي صفحة أستاذ اللغة الإلصليزية كمال  .فيسبوك الاجتماعي التواصل

لرقط  وعلاقات عامة، اتصال، والاتصالمذكرة مكملة لنيل شهادة ماستً في الإعلام ، بسيسة
 .2022، 2022الحستُ، مسيلة،

 الدراسة موضوع كيف يساىم الدؤثرون في صناعة ا﵀توى التعليمي عبر موقع التواصلعالجت 
فيسبوك؟، وقد إستهدفت الدراسة متابعي صفحة أستاذ اللغة الإلصليزية كمال بسيسة ،  الاجتماعي

وعلى رأسها  الاجتماعيمن خلال لزاولة التأكيد على الأهمية الكبرى التي تلعبها مواقع التواصل 
وتم الإعتماد على نظرية الإستخدامات 1يسبوك وضرورة إستخدامها في صناعة ا﵀توى التعليمي . الفا

                                                           
دراسة ميدانية على  .رضوان لصلة ،علال خديجة :دور الدؤثرين في صناعة ا﵀توى التعليمي عبر مو قع التواصل الإجتماعي فيسبوك 1

عينة من متابعي صفحة أستاذ اللغة الإلصليزية كمال بسيسة مذكرة مكملة لنيل شهادة ماستً في الإعلام والإتصال، إتصال 
 .2022، 2022وعلاقات عامة،لرقط الحستُ، مسيلة،
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والإشباعات كخلفية نظرية للدراسة، ولتحقيق الأىداف الدرجوة في الدراسة إعتمد الباحث على 
مفردة  وإستخدم  50الدنهج الوصفي التحليلي ، وتم إختيار العينة  القصدية التي قدرت ب 

 :ستبيان الإلكتًوني كأداة لجمع البيانات. وقد توصلت الدراسة إلى عدة نتائج أهمهاالإ

 %.48أظهرت الدراسة أنو قد بلغت نسبة متابعة الدؤثر كمال بسيسة على فيسبوك ب  - 

 %.04يستخدم الدتابعون الذاتف الذكي في متابعتهم الدؤثر كمال بسيسة بنسبة -

 56الدتابعتُ مع الدنشورات التي يبثها الدؤثر كمال بسيسة قدرت ب  .%بينت الدراسة أن تفاعل -

و الدلاحظة كذلك بالنسبة  ستبياندات الإأتتفق ىذه الدراسات مع دراستنا من حيث الاختيار 
للمنهج الوصفي الذي تم توظيفو في كل الدراسات مع بعض التغتَات الدتمثلة في التحليلي و 
الإحصائي كذلك اتفقت مع احدى النظريات الدطبقة في دراستنا نظرية الاستخدامات و الاشباعات 

ستنا شملت جميع الدواقع كذلك في تحديد نوع واحد من الدواقع بينما درافيما إشتًكت كل الدراسات 
تعُدّ من أحدث الأعمال البحثية  اختلفت دراستنا في اختيار نوع العينة ولرتمع الدراسة كذلك حيث

في لرالذا،فهي تعُتٌ بدراسة دور صناع لزتوى اللغة الإلصليزية في تعليم اللغة الإلصليزية عبر مواقع 
أوشخصيات صناع ا﵀توى. ونظراً لندرة بشكل شامل من حيث الدواقع  الاجتماعيالتواصل 

تعمقة في ىذا المجال  والتي وجدنا منها ما ىو لزصور في موقع معتُ او صانع لزتوى 
ُ

الدراسات الد
معتُ او عينة غتَ دقيقة نوعا ما  لكن  ساعدتنا ىذه الدراسات في ترجيح ادوات البحث الدناسبة و 

لى جانب نظرية إرية الإعتماد على وسائل الإعلام ية نظالدنهج  وللنظريات إضافة إلى توظيفنا لنظر 
الإستخدامات والإشباعات ،حيث تُسهم ىذه الدراسة بشكل جوىري في سدّ الفجوة الدعرفية 

حيث تتميز ىذه الدراسة بإطارىا النظري السلس الذي يربط بتُ لستلف الدتغتَات ذات  .الدوجودة
 مىم للوسيلة التي تلبي احتياجاتهائل عن وعيهم واختيار تدفع الجمهور لاستخدام ىذه الوس الصلة و
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 :الدقاربة النظرية.10

 :نظرية الاعتماد على وسائل الإعلام 

الجمهور ووسائل الإعلام وكيفية  ىي إطار نظري في لرال التواصل الجماىتَي يدرس العلاقة بتُ 
 .1الأفراد والجماعات عليها للحصول على الدعلومات والتًفيو وتوجيو السلوكيات والدواقف عتمادإ

لى الأفراد والمجتمعات، وتشمل تعتمد النظرية على مبادئ أساسية تشرح تأثتَ وسائل الإعلام ع
 عتماد،حتياجات، وتأثتَ الإختلاف في الإبتُ وسائل الإعلام والجمهور، والإعتماد الدتبادل الإ

 .ة والثقافية الاجتماعي والظروف

تهدف النظرية إلى فهم العلاقة بتُ الجمهور ووسائل الإعلام وتحديد تأثتَىا على الأفراد والمجتمعات، 
ة الاجتماعيستكشاف الأبعاد إاد وتفستَ تأثتَ وسائل الإعلام و من خلال تحديد أنماط الاعتم

م في تشكيل الأجندة العامة وفهم التفاعل الدتبادل والثقافية. كما تهدف إلى تحديد دور وسائل الإعلا
  2.بتُ وسائل الإعلام والجمهور

، الاجتماعيالإلصليزية عبر مواقع التواصل النظرية على صناعة لزتوى تعليم اللغة  إسقاط ويتم تطبيق
مهمًا في حيث يعتمد الدبحوثتُ بشكل كبتَ على ا﵀توى التعليمي الدتاح ويلعب صناع ا﵀توى دوراً 

 .التأثتَ على الدتعلمتُ وتحديد أجندة تعليمية معينة

 :نظرية الاستخدامات والاشباعات 
 :مفهوم النظرية 

و أو جزيا للمتطلبات أستجابة لذا كليا لدقدمة عبر وسيلة معينة ومدى الإىو ما تحققو الدادة ا
 :اعات فيبستخدامات والإشتتمثل مبادئ نظرية الإحاجات ودوافع الفرد 

                                                           
 52،ص2012صلاح محمد عبد الحميد، الإعلام الجديد ، مؤسسة طيبة للنشر و التوزيع، مصر، 1
 53الدرجع نفسو، ص 2
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ستخدام الجمهور لوسائل إاعات أن بوالإش الاستخداماتمدخل  فتًاض الجمهور النشط: يرىإ
ستخدام ىذه بر الأسباب التي تدفع الجمهور لإت. وتع1حتياجاتو وأىدافوإتصال يعتمد على الإ

 حتياجاتهم.إختيارىم للوسيلة التي تلبي إالوسائل عن وعيهم و 

تصال قبل تعرضو لذا، حيث تفاعل الفرد مع وسائل الإ الدبدأستغراق: يتضمن ىذا ندماج والإالإ
 ستخدامها.إالفرد نوع الوسيلة التي يرغب في يختار 

 يجابية:الإ

يتم تحديد ىذا الدبدأ بعد تجربة الفرد لوسائل الاتصال والإحساسات التي تتبع ذلك التجربة، بما في  
 ذلك استجابة الجمهور للرسائل الإعلامية.

اعية، مثل ة: تتأثر استخدامات وسائل الاتصال بمتغتَات نفسية واجتمالاجتماعيو نفسية الأصول ال
 ة.الاجتماعيشخصية الفرد وظروفو 

ستخدام الفرد لوسائل الاتصال على حاجاتو ودوافعو، ويتوقع الفرد أن إالدوافع والحاجات: يعتمد 
 تلبي وسائل الإعلام ىذه الحاجات.

 ة أىداف، منها:تهدف النظرية الى تحقيق عد

ف حتياجات: تهدشباع والإسائل الاتصال الدختلفة لتحقيق الإستخدام الجمهور لو إتفستَ كيفية 
تصال من أجل ستخدامهم لوسائل الإإتجاىات التي يتبعها الأفراد في النظرية إلى فهم السلوكيات والإ

 تحقيق احتياجاتهم ورغباتهم.

النظرية لتوضيح الأسباب والدوافع التي تدفع الأفراد  تصال: تسعىفهم دوافع التعرض لوسائل الإ
 للتفاعل مع وسائل الاتصال والتعرض لذا.

                                                           
ص،  2010د محمد منتَ حجاب نظريات الاتصال الطبعة الأولي دار الفجر للنشر والتوزيع النزىة الجديدة القاىرة مصر،   1

297. 
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معرفة النتائج الدتًتبة على لرموعة الوظائف التي تقدمها وسائل الاتصال: تهدف النظرية إلى فهم تأثتَ 
 .1ستخدامهاإوسائل الاتصال على الجمهور والنتائج التي تنتج عن 

ون فهم حاجاتهم من طرف صناع ا﵀توى إسقاط النظرية على الدبحوثتُ اللذين ينتظر ويتم تطبيق 
 .سلوب التفاعليتحقيق الأ إلىبحوثتُ لو بالاضافة لتحقيق اشباعاتهم وصناعة لزتوى يناسب حاجة الد

 :تحديد الدفاىيم و الدصطلحات 
 :الدور  

الجزء الذي يؤديو الشخص في موقف  لغة: إذ يعرف  قاموس  )وبيستً( مصطلح الدور لغويًا بأنو_
  2.لزدد

 إصطلاحا:_

الوظيفة التي من خلالذا يتم تحصيل جملة من الدعارف الدراد معرفتها عن شيء ما أنو  يعرف الدور على
  3.أو وسيلة ما وذلك للحصول على معرفة جديدة 

لصليزية عبر لإلزتوى تعليم اللغة انقصد بالدور في دراستنا الأداء الوظيفي الذي يقوم بو صناع إجرائيا: 
 ولى علوم انسانية بجامعة غرداية.لأمواقع التواصل الاجتماعي من وجهة نظر طلبة السنة ا

 :صناع ا﵀توى  

 إصطلاحا:_
يقوم كل  الاجتماعينهم الأشخاص الذين لديهم حسابات في مواقع التواصل يعرف صناع ا﵀توى بأ

                                                           
 299، ص  2010د محمد منتَ، حجاب نظريات الاتصال، دار الفجر للنشر والتوزيع ، لنزىة الجديدة القاىرة مصر  1
 302،ص1972آخرون، الدعجم الوسيط، الدكتبة الإسلامية للطباعة والنشر، القاىرة، إبراىيم مصطفى، و  2
 ، ص1990صادق الأسود، علم الاجتماع السياسي )أسسو وأبعاده(، مطبعة دار الحكمة، جامعة بغداد،  3
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جتماعية تناسب وتحفز الجمهور إلى الوصول إليها والتفاعل معها إمنهما إلى تقدنً مادة إعلامية 
 .1والتأثتَ عليهم

 الاجتماعيستنا الأشخاص الناشطون في مواقع التواصل اجرائيا: نقصد بصناع ا﵀توى في در إ_

الذين يقومون بنشر لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية، والذين يتابعون ) انستاغرام ،فيسبوك ،يوتيوب....( 
 نسانية بجامعة غرداية.إولى علوم طلبة السنة الأمن قبل 

 الاجتماعي مواقع التواصل: 

 صطلاحا:إ_

يعرفها زىر ارضي أنها منظومة من الشبكات الالكتًونية التي تسمح للمشتًك فيها بإنشاء موقع 
ىتمامات الإلكتًوني مع أعضاء آخرين لديهم إ اجتماعيخاص بو ومن ثم ربطو عن طريق نظام 

 .2والذوايات نفسها

 إجرائيا:_

ليزية بنشر صناع لزتوى اللغة الالص  في دراستنا الدواقع التي يوظفها الاجتماعينقصد بمواقع التواصل  
 .(، انستغرام، التكتوك، اليوتيوب،...سبوكيلصليزية فيها مثل) الفلزتوى تعليم اللغة الإ

 

 

 

 

                                                           
الدعلومات والاتصالات الخامس لبيب شائف محمد،صناعة ا﵀توى الدفهوم والبنية ومقومات تطورىا،ورقة مقدمة إلى منتدى تقنية   1

 5،ص2006الدرافق لدعرض،
 21،ص1،2013جمال سند السويدي،وسائل التواصل الاجتماعي ودورىا في التحولات الدستقبلية من القبيلة إلى الفيسبوك،ط 2
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 الإطار التطبيقي
 

دور صناع محتوى اللغة الانجليزية بمواقع التواصل الاجتماعي، في تعليم اللغة الفصل الثاني: 
 .الأولى علوم انسانية بجامعة غردايةالانجليزية لدى طلبة السنة 
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 هيدتد 
 الدبحث الأول: عرض وتحليل ومناقشة نتائج الدراسة 
 الدطلب الأول: عرض البيانات الديمغرافية لعينة الدراسة 
 الدطلب الثاني: عرض وتحليل ومناقشة نتائج المحور الأول 
 الثالث: عرض وتحليل ومناقشة نتائج المحور الثاني الدطلب 
 الدطلب الرابع: عرض وتحليل ومناقشة نتائج المحور الثالث 
 الدطلب الخامس: عرض وتحليل ومناقشة نتائج المحور الرابع 
 الدبحث الثاني: النتائج العامة للدراسة 

 خاتدة 
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 :تدهيد

يعُتبر الجانب التطبيقي من أىم جوانب البحوث في الدراسات والذي يهدف إلى جمع 
البيانات الأولية من لرتمع البحث، والتي تساىم بدورىا في تحقيق أىداف الدراسة الدعلن عنها سابقًا. 

الدتحصلة إلى الدعطيات  ستناداايتناول ىذا الجزء التطبيقي في دراستنا تحليل الدراسة الديدانية وذلك 
الذي ضم في بعض الاسئلة خيارات متعددة حسب متطلبات الدراسة  الاستبيان ستماراتاعليها من 

تم توزيعها على طلبة السنة الأولى علوم حيث ، بكل واقعية لإجابةتاحة قدر كاف للمبحوثتُ إو 
ثم تم  .مركبة خرىأو  في جداول بسيطة عة غرداية، وقد تم إدراج إجابات الدبحوثتُإنسانية بجام

النتائج العامة لذذه الدراسة، لشا يساعد في تقدنً رؤية  ستخلاصاالتعليق عليها كميًا وكيفيًا من أجل 
 .شاملة وموضوعية للمسائل الددروسة
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 الدبحث الأول: عرض وتحليل ومناقشة نتائج الدراسة
 الدطلب الأول: عرض البيانات الديمغرافية لعينة الدراسة

 للمبحوثتُ (: يوضح متغتَ الجنس1الجدول رقم )

 

 

 

 

 106( متغتَ الجنس للمبحوثتُ الذين يبلغ عددىم 1نلاحظ من خلال الجدول )

نفسر ىذا ب أن يدكن أن % 41اي اكثر من الذكور الذي تبلغ نسبتهم % 59نسبة الاناث 
 او ان استجابة الاناث كانت اكثر من الذكور .الاس تبيان وزع عل ى فئ ة البنات أكثر من فئة الذكور

 للمبحوثتُ السن (: يوضح متغت02َالجدول رقم )

 السبة الدئوية التكرار السن
 % 60 64 سنة 25 إلى 18من 
سنة35 إلىسنة  26من   36 34 % 

 %06 06 سنة     35أكثر من 
 % 100 106 المجموع

              

حيث نلاحظ تنوع الأعمار. فأغلب   السن للمبحوثتُ ( متغت02َنلاحظ من خلال الجدول )
، والفئة %60سنة حيث قدرت نسبتهم ب   25 إلىسنة  18الدبحوثتُ كانت أعمارىم تتًاوح بتُ 

% من لرموع أفراد العينة. في حتُ كانت 34سنة قدرت نسبتهم ب   35سنة إلى  26الثانية من 

 النسبة الدئوية التكرارات الجنس

 41% 44 ذكر
 59% 62 انثى

 %100 106 المجموع
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% وىذا يفسر منطقيا كون 06سنة بنسبة  35نسبة الأفراد الذين تتًاوح أعمارىم بتُ لأكثر 
 الأولى جامعيالدبحوثتُ من طلبة السنة 

 الدطلب الثاني: عرض وتحليل ومناقشة نتائج المحور الأول

 واقع التواصل الاجتماعي الدبحوثتُ لد ستخدامإنماط أعادات و (: يوضح 03الجدول رقم ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

عادات و انماط استخدام مواقع التواصل الاجتماعي من طرف  (03نلاحظ من خلال الجدول )
من  %27يليوكأعلى نسبة    Facebook من الدبحوثتُ موقع %29 يستخدم الدبحوثتُ حيث

 Tikيليو موقع You tubeمن الدبحوثتُ موقع  %16فيما يستخدم Instagramمستخدمي 
tok  بعده موقع  %10بنسبةWhatsApp  فيما سجلت أدنى نسبة  %08بنسبة

Telegram لدوقع و Snapchatتكرارا بتحديد الدمبحوثتُ لعدة  120.يفسر %04بنسبة
خيارات لشا يدل على استعمالذم عدة مواقع في آن واحد و يعود ذلك إلى رغبتهم بإكتشاف التقنيات 

 و الخصائص التي يتميز بها كل موقع بهدف إيجاد ما يلبي حاجاتهم .

 النسبة الدئوية  التكرارا  الاجابة
Facebook 35 29% 
Instagram 33 27% 
Snapchat 05 04% 
You tube 20 16% 

Tik tok 12 10% 
Telegram   05 04% 

WhatsApp  10 08% 
 %100 120 المجموع
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حسب  الاجتماعيستخدام الدبحوثتُ لدواقع التواصل إيوضح الجدول ساعات (:04)الجدول رقم 
 متغتَ الجنس

 ذكر انثى الجنس
 النسبة الدئوية التكرار النسبة الدئوية التكرار جابةالإ

 %13 06 % 34 21 ساعات  2اقل من 
 5ساعات إلى  3من 

 ساعات
28 45 % 18 41% 

 %46 20 % 21 13 ساعات    5أكثر من 
 %100 44 %100 62 المجموع

 

( ساعات استخدام الدبحوثتُ لدواقع  التواصل الاجتماعي حسب 04نلاحظ من خلال الجدول )
 3من  62متغتَ الجنس حيث تدثلت اكبر نسبة يقضيها الدبحوثتُ من الاناث  الذين يبلغ عددىم 

 45ساعات في اليوم بنسبة 5ساعات إلى 

في الفتًة من أكثر  21ساعات بينما كانت اقل نسبة 2مقاربة لذا في  اقل من  34فيما بقية نسبة 
 %46فقد كانت اعلى نسبة   44ساعات اما بالنسبة للمبحوين الذكور اللذين يبلغ عددىم  5من 

اما ادنى  %41ساعات بنسبة  5ساعات إلى  3ساعات   يلي ذلك الفتًة من  5في أكثر من 
قل نسبيا ألشا يوضح استعمال الاناث لفتًات  %13ساعات  بنسبة 2قد كان لفتًة اقل من نسبة ف

كثر من أمن الذكور بحكم  عدة عوامل منها  قد تكون الانشغال في امور حياتية و مسؤوليات اخرى 
 5لأكثر من كبر أيضا فتًة معتبرة بينما يقضي الذكور نسبة أولو انها   الاجتماعيمواقع التواصل 

ساعات   في مواقع التواصل الاجتماعي لعدة اسباب خصوصا و ان مواقع  التواصل  الاجتماعي 
 لاف مسؤوليات  الجنستُ و اولوياتهمتاصبحت ايضا مكانا للعمل و كسب الدال و ايضا لاخ
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 الدبحوثتُ عبر مواقع التواصل الاجتماعي يتابعو(: يوضح  نوع ا﵀توى الذي 05الجدول رقم )

 النسبة التكرار الاجابة
 %54 57 ترفيهي

 %19 20 تعليمي
 %27 29 ثقافي

 %100 106 المجموع
نوع ا﵀توى الذي يتابعو الدبحوثتُ عبر مواقع التواصل الاجتماعي  (05نلاحظ من خلال الجدول )

كأقل ثم تعليمي  27%يليو  ثقافي معا  بنسبة  كأعلى نسبة%54حيث حصل ا﵀توى التًفيهي على 
 .%19نسبة ب 

لة نسيان ضغوطات الحياة ويفسر ذلك بميول الدبحوثتُ للمحتوى التًفيهي لعدة اسباب منها لزاو 
كذلك ا﵀توى الثقافي يغذي   ىذا النوع من ا﵀توى يجذبهم بحكم سنهم و اىتماماتهمأن  أواليومية 

كونو يعتبر بالنسبة لذم غتَ مسلي فظولذم كونو لرال متنوع اما التعليمي فهو اقل نصيبا من اىتمامهم  
و لا ينجذون إليو بنفس الطريقة فيما قال آخرون بأنهم يديلون إلى ا﵀توى الديتٍ و الرياضي كذلك 

  .السياسي

 الثانيالدطلب الثالث: عرض وتحليل ومناقشة نتائج المحور 
 التواصل الاجتماعيفي مواقع الدبحوثتُ يوضح اللغات التي تستخدمها  (:06الجدول رقم )

 

 

 

 

 النسبة الدئوية التكرارات الإجابة
 %29 31 اللغة العربية

 %31 33 اللغة الالصليزية 
 %40 42 اللغة الفرنسية

 %100 106 المجموع
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 اللغات التي تستخدمها الدبحوثتُ في مواقع  (06نلاحظ من خلال الجدول )

ثم  %31يستخدمون اللغة الفرنسية يليو اللغة الالصليزية بنسبة  %40التواصل الاجتماعي حيث ان 
سلوب حياة المجتمع ككل أويفسر ذلك بالفرنكوفونية التي سيطرت على  %29اللغة العربية بنسبة 

  .لكن النسب متقاربة نوعا ما

 غتَ السنحسب مت(: مواقع التواصل الاجتماعي التي يتعلم  الدبحوثتُ اللغة الالصليزية 07الجدول )

 سنة35كثر من لأ سنة35ألىسنة  26من  25لى إ 18من  السن
 النسبة الدئوية التكرار النسبة الدئوية التكرار النسبة الدئوية التكرار الاجابة

Facebook 23 35% 12 33% 03 50% 
Instagram 25 39% 13 37% 00 00% 
Snapchat 01 01% 01 03% 00 00% 
You tube 10 16% 05 14% 02 33% 

Tik tok 02 03% 02 07% 00 00% 
Telegram   02 03% 01 03% 00 00% 

WhatsApp 02 03% 01 03% 01 17% 
 %00 06 %100 36 %100 64 المجموع

 

من خلالذا اللغة ( مواقع التواصل الاجتماعي التي يتعلم  الدبحوثتُ  07نلاحظ من خلال الجدول )
 إلى 18الفئة العمرية من من Instagram ان مستخدميالإلصليزية حسب متغتَ السن حيث 

ليو ي %39ب ستخدام الدواقع إعلى نسبة من أسجلت من الدبحوثتُ  64و الذين يبلغ عددىم 25
Facebook  ثم%35بنسبة You tube  ب  بينما سجلت ادنى نسبة%16بنسبة 

 %01بنسبة Snapchat وأختَا WhatsApp وTelegram و Tik tokقعاللمو 03%
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على أسجلت من الدبحوثتُ  36سنة والذين يبلغ عددىم 35إلىسنة  26من  الفئة العمرية عن أما
بنسبة You tube ثم %33بنسبة Facebookيليو  ن مستخدمي الدوقعم  %37ب      نسة
 لكل من %03ب  قعاللمو   نسبة بدنى أبلغت وقد  Tik tok لدوقع  %07سجلتفيما  14%

Telegramو WhatsApp و Snapchat 

و التي وصلت اعلى  نسبة استخدامهم لدوقع   06بلغ عددىم  سنة35كثر من بينما الفئة العمرية لأ
Facebook يليو  %50  بYou tube  ثم %33بنسبةWhatsApp  بينما  %17بنسبة

 Tik tok ،Telegram ،Instagram، Snapchatإنعدمت في 

وذلك لعدة اسباب منها الانتشار الواسع لدواقع التواصل الاجتماعي  بتُ الدبحوثتُ و رغبتهم في 
أثناء التعلم  اكتشافها كون العالم يتطور وايضا اختلاف التقنيات الدزايا والخصائص في كل موقع 

لزتوى تعليم كثر من حساب لصناع أستعمالذم في ىذا العصر كذلك توفر الحاجة الدلحة لإ كذلكو 
 WhatsAppبينما أشار آخرون للطريق التي يستخدمون فيها موقع  اللغة الالصليزية  الذي يتابعونو

 وىي عن طريق خاصية المجموعات.

اللغة الالصليزية  يوضح مدى استخدام الدبحوثتُ لدواقع التواصل الاجتماعي في تعلم (:08الجدول رقم )
 نحسب متغتَ الس

25 إلى 18من  السن سنة35أكثر من  سنة35إلى سنة 26من    
النسبة  التكرار الاجابة

 الدئوية
التكرار النسبة الدئوية التكرار

  
النسبة 

 الدئوية
 33% 20 63% 22  54% 35 بشكل كبتَ 
 %50 30 29% 10 31% 20 حد ما إلى 

 %17 10 %90 30 15% 9 نادرا
 %100 60 100 36 %100 64 المجموع
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واصل الاجتماعي في تعلم اللغة ( مدى استخدام  الدبحوثتُ لدواقع الت08الجدول )نلاحظ من خلال 
و التي تقدر بمجموع  25لى إ 18من ن نسبة الفئة العمرية ألصليزية  حسب متغتَ السن حيث الإ

 حد ما إلىأجابو ب           من  %31ومنهم  % 54من الدبحوثتُ الذين اجابوا بشكل كبتَ بنسبة  64
يستخدمون مواقع  سنة الذين 35إلىسنة  26الفئة العمرية من  أما  %15و ادنى نسبة كانت 

 حد ما  إلىتليها   63%بشكل كبتَ كانت  التواصل الاجتماعي في تعلم اللغة الالصليزية
فان سنة 35لأكثر من الفئة العمرية  أما  %90بينما اقل نسبة من اجابت بنادرا بنسبة  29%بنسبة

يليها   %50الى حد ما كأعلى نسبة ب     مواقع التواصل الاجتماعي في تعلم اللغة الالصليزيةاستخدام 
الدبحوثتُ على الوسائل الحديثة في التعلم   بإقبالو يفسر ذلك  %17بشكل كبتَ ثم نادرا  %33

و عصرىم و لدا فيها من تقنيات تجذبهم خصوصا و انهم يقضون اوقات طويلة  لأعمارىمكونها اقرب 
 .في مواقع التواصل الاجتماعي

 الثالث الدطلب الرابع: عرض وتحليل ومناقشة نتائج المحور 

صناع ا﵀توى الذي يفضلو الدبحوثتُ في لرال تعليم اللغة الالصليزية في   يوضح (:09الجدول رقم )
 مواقع التواصل الاجتماعي

 النسبة الدئوية التكرار الاجابة

 %54 57 التوئم صفاء و مروة
 0%9 10 منال أعراب

 %01 02 شتَاز عزوز
 05% 05 كمال بسيسة

 05% 05 باحمد حاج ابراىيم
 %05 03 عبد الرحمان حجازي

 19% 20 ابراىيم عادل محمد الركابي
 %01 02 عادل ابراىيم
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Aj hoge 02 01% 
 %100 106 المجموع

 

( لرموعة من صناع ا﵀توى الذي يفضلو الدبحوثتُ في لرال تعليم 09نلاحظ من خلال الجدول )
حيث  لرموعة من صناع ا﵀توى الدبحوثتُإختار اللغة الالصليزية في مواقع التواصل الاجتماعي حيث 

منال  يليوثم 19%بنسبة  ابراىيم عادل محمد الركابي يليو%54على نسبة  التوئم صفاء و مروةحاز 
 شتَاز عزوز عادل ابراىيم و ثم 05%بنسبة براىيمإباحمد حاج و  كمال بسيسةثم   0%9بنسبة أعراب

Aj hoge   01ب كأدنى نسبة% 

توى الذي يتابعونو حيث ان لكل صانع توى لرغبتهم في تنويع ا﵀ا﵀لصناع  ختيار الدبحوثتُيفسر إو 
ن منهم من يستخدم أسلوبو في التعليم وحتى تقنياتو في نشر لزتواه التعليمي حيث ألزتوى طريقتو و 

و منهم من أجاب بصناع لزتوى آخرين يتابعهم  خرى أساليب أيستخدم سلوب الذزلي ومنهم من لأا
تجذب الدبحوثتُ بعكس لو قاموا بمتابعة في كل مرة على أساليب وتقنيات الدبحوثون حيث يبحث  

 .وىذا يعتٍ بحثهم الدستمر على أشياء ترضيهم صانع لزتوى واحد
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صانع لزتوى الدبحوثتُ من خلالذا يتابع يوضح مواقع التواصل الاجتماعي الذي  (:10الجدول رقم )
 تعليم اللغة الإلصليزية

 النسبة الدئوية التكرارات  الاجابة

Instagram 51 48% 
Facebook 40 38% 
Snapchat 02 02% 
Youtube 10 09% 

 tok   Tik 01 01% 
Telegram 01 01% 

WhatsApp 01 01% 

 100% 106 المجموع
 

( لرموعة  من مواقع التواصل الاجتماعي الذي يتابع من خلالذا 10نلاحظ من خلال الجدول )
  ب حيث ان اعلى نسبة من الدبحوثتُ الدبحوثتُ صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية الذين يفضلونهم

 Facebookيليو  Instagram قعلزتوى اللغة الالصليزية عبر الدو كأعلى نسبة يتابعون 48%
عموما و كما . %01بعده  باقي الدواقع كأقل نسبة ب        %09بنسبة  Youtubeثم %38سبة بن

ختلفة الد  التواصل الاجتماعيذكرنا  سابقا ليؤكد ان الدبحوثتُ لديهم حسابات لستلفة في مواقع 
 .ةالإلصليزيخلالذا صناع لزتوى تعليم اللغة يتابعون من 
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 يوضح مواقع التواصل الاجتماعي الذي يتابع من خلالذا الدبحوثتُ صانع لزتوى (:11الجدول رقم )
 حسب متغتَ الجنس. تعليم اللغة الإلصليزية

 

مواقع التواصل الاجتماعي الذي يتابع من خلالذا  (11رقم ) نلاحظ من خلال الجدول
عند  Instagramالذي يفضلونو حيث ان نسبة  الدبحوثتُ صانع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية

فيما  %39وتقدر ب   Facebook بينما أعلى نسبة عند الذكور %39أعلى نسبة تقدر ب     الاناث
عند %27عند الإناث و Youtube 16% فيما بلغت نسبة %35بلغت نسبتو عند الإناث ب   

لشا يفسر إعتماد  عند الجنستُ في باقي الدواقع %02إلى %05الذكور وأدنى نسبة تراوحت بتُ
ليتعلموا اللغة  Youtube ،Instagram ،Facebookالجنستُ على  أىم ثلاثة مواقع

 الإلصليزية لدا فيهم من لالشيزات وخصائص يستعملها صناع  ا﵀توى ليتمكنوا من إستيعاب الدعلومات.

 

 

 ذكر أنثى الجنس
 النسبة الدئوية التكرارات النسبة الدئوية التكرارات الاجابة

Facebook 22 35% 17 39% 
Instagram 24 39% 10 23% 
Snapchat 01 02% 01 02% 
Youtube 10 16% 12 27% 
tok   Tik 02 03% 01 27% 

Telegram 02 03% 01 02% 
WhatsApp 01 02% 02 05% 

 %100 44 %100 62 المجموع
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يوضح متابعة الدبحوثتُ لصفحات صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع (: 12الجدول رقم )
  .التواصل الاجتماعي

 النسبة الدئوية التكرار الاجابة
 %52 55 دائما

 %28 30 حياناأ
 %20 21 نادرا

 %100 106 المجموع
 

لصفحات صناع لزتوى تعليم اللغة  متابعة الدبحوثتُمدى (12رقم )نلاحظ من خلال الجدول 
 نادرا %20و حياناأ ب   %28ب دائما و  %52حيث أشار الإلصليزية في مواقع التواصل الاجتماعي 

 لشا يفسر رغبة الدبحوثتُ في التعلم و الإكتشاف و الفضول.

مواقع (: يوضح متابعة الدبحوثتُ لصفحات صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في 13الجدول رقم )
 التواصل الاجتماعي حسب متغتَ الجنس

  ذكر أنثى الجنس
 النسبة الدئوية التكرار النسبة الدئوية التكرار الاجابة

 %45 20 %56 35 دائما 
 %27 12 %31 19 احيانا

 %27 12 %13 8 نادرا
 %100 44 %100 62 المجموع

 

( متابعة الدبحوثتُ لصفحات صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في 13نلاحظ من خلال الجدول )
من الاناث كنسبة اعلى اجابوا 56%مواقع التواصل الاجتماعي حسب متغتَ الجنس حيث ان 
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انثى بينما عند  62من اصل  %13ب   اجابوا احيانا بينما ادنى نسبة كانت نادرا% 31بدائما يليها 
من الاجابة دائما فيما تساوت الاجابتان احيانا و نادرا ب   %45ب  نسبة  إلىالذكور فقد قدرة 

 ذكر 44من اصل 27%

لشا يفسر اىتمام الاناث بتعلم اللغات اكثر و متابعة صناع لزتوى تعليم اللغة الالصليزية بعكس الذكور 
 .الذين قد تختلف اولوياتهم و اىتماماتهم

الدبحوثتُ على صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع (: يوضح درجة اعتماد 14الجدول رقم )
 التواصل الاجتماعي في تعلم اللغة الإلصليزية

 

 

 

 

الدبحوثتُ على صناع لزتوى تعليم اللغة ( درجة اعتماد 14نلاحظ من خلال الجدول )
حيث بلغت نسبة الاعتماد بدرجة  الإلصليزية في مواقع التواصل الاجتماعي في تعلم اللغة الإلصليزية

بدرجة متوسطة و اخرون يعتمدون بدرجة ضعيفة بنسبة  26%من الدبحوثتُ يليها % 55 إلىعالية 
لية على صناع لزتوى ااعتماد الدبحوثتُ بنسبة عالدبحوثتُ يفسر من  106و ىذا من اصل % 19

يدكن بسبب الاسلوب و عدت عوامل مكنتهم من اسيعاب و فهم ما يقدمو تعلم اللغة الالصليزية 
 صناع ا﵀توى حسب متطلبات جمهورىم الدتمثل في الدبحوثتُ

 

 

 النسبة الدئوية التكرارات الاجابة
 %55  59 بدرجة عالية

 %26 27 بدرجة متوسطة
 %19 20 بدرجة ضعيفة

 %100 106 المجموع
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الإلصليزية في مواقع (: يوضح درجة اعتماد الدبحوثتُ على صناع لزتوى تعليم اللغة 15الجدول رقم )
 التواصل الاجتماعي في تعلم اللغة الإلصليزية حسب متغتَ السن

 سنة35أكثر من  سنة35لىإسنة 26من سنة 25لى إ 18من  السن
النسبة  التكرار الاجابة

 الدئوية
النسبة  التكرار

 الدئوية
النسبة  التكرار

 الدئوية
 %50 3 %41 15 %47 30 بدرجة عالية

 %33 2 %33 12 %39 25 بدرجة متوسطة
 %17 1 %25 09 %14 09 بدرجة ضعيفة

 %100 6 %100  36 %100 64  المجموع
 

عتماد الدبحوثتُ على صناع لزتوى تعليم اللغة إدرجة  (15رقم ) نلاحظ من خلال الجدول
حيث أن الدبحوثتُ  الإلصليزية في مواقع التواصل الاجتماعي في تعلم اللغة الإلصليزية حسب متغتَ السن

كأعلى نسبة يليو بدرجة   %47بنسبة  بدرجة عالية تعتمد سنة 25لى إ 18من  من الفئة العمرية
سنة 26من بينما الفئة %14فكانت أدنى نسبة و قدرت ب  ضعيفةأما بدرجة  %39بنسبة متوسطة

كانت   فيما%33كانت بنسبة   بدرجة متوسطة بينما %41فكانت أعلى نسبة تقدر ب  سنة35لىإ
فأيضا سجلت أعلى نسبة لإعماد بدرجة  سنة35أكثر من  و بالنسبة ل     فئة %25آخر نسبة ب      

لتتفق كل الفئات على  بدرجة ضعيفة %17وأختَا  بدرجة متوسطة %33و %50عالية بنسبة
نفس الفكرة في الاعتماد على صناع ا﵀توى و يفسر ذلك بثقتهم بما يقدمونو لكنهم يبحثون في :ل 

 مرة عن الجديد.
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يوضح سبب اعتماد الدبحوثتُ على صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع  (:16الجدول رقم )
 حسب متغتَ الجنس زيةالتواصل الاجتماعي في تعلم اللغة الإلصلي

 

 

 

 

 

    

 

( سبب اعتماد الدبحوثتُ على صناع لزتوى تعليم اللغة 16نلاحظ من خلال الجدول )
الإلصليزية في مواقع التواصل الاجتماعي في تعلم اللغة الإلصليزية حسب متغتَ الجنس حيث يرى 

مضمون ا﵀توى مفيد بنسبة ان  إلىان  سبب ذلك يعود  25 إلى 18من الدبحوثتُ من الفئة العمرية 
يرون ان كونو % 26يرون ان سبب ذلك ىو ان  اسلوب التعليم جذاب و  %35بينما  %39

 من ىذه الفئة العمرية بينما يرى الدبحوثتُ من الفئة العمرية 64الاكثر متابعة فقط  و ىذا من اصل 
ب يكمن في ان  مضمون ا﵀توى مفيد واسلوب التعليم جذاب سنة ان السب35إلىسنة  26من 

سنة يرون 35ينما فئة أكثر من  36يرون ان كونو الاكثر متابعة من اصل  %28بينما % 36بنسبة
يرون ان مضمون ا﵀توى مفيد  % 33يليو  %50اسلوب التعليم جذاب كأعلى نسبة تقدر ب  ان 

و يفسر ذلك حرص الدبحوثتُ على أن ما  مبحوثتُ 06كونو الاكثر متابعة من اصل   17%ينما 
 يتابعونو يكون ذو جودة ويحقق رغباتهم و يجذبهم ليتعلموا .

سنة السن 25 إلى 18من  سنة  26من  
 سنة35إلى

سنة35أكثر من   

النسبة  التكرار الاجابة
 الدئوية

النسبة  التكرار
 الدئوية

النسبة   التكرار
 الدئوية

مضمون ا﵀توى  
 مفيد

25 39% 13 36% 2 33% 

اسلوب التعليم  
 جذاب

22 35% 13 36% 3 50% 

 %17 1 %28 10 %26 17 كونو الاكثر متابعة
 %100 6 %100 63 %100 64 المجموع
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يوضح التقنيات التعليمية التي يوظفها صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع  (:17الجدول رقم )
 حسب راي الدبحوثتُ الاجتماعيالتواصل 

 الدئوية النسبة التكرارات الاجوبة
 %90 10 صور

 %24 25 فيديوىات             
 %28 30 ريلز

 %22 24 القصص
 %14 15 كويز وفعاليات               

 %10 02 نصوص
 %100 106 المجموع

 

( التقنيات التعليمية التي يوظفها صناع لزتوى تعليم اللغة 17نلاحظ من خلال الجدول )
حسب راي الدبحوثتُ حيث حازت تقنية الريلز على اعلى  الاجتماعيالإلصليزية في مواقع التواصل 

فيما اختار البعض تقنية القصص بنسبة % 24و جاءت بعدىا الفيديوىات بنسبة  %28نسبة 
و تفسر ىذه النتائج بميول  01نسبة كأقلو في الاختَ النصوص   %09يليها الصور بنسبة  22%

 إلىت القصتَة كونها تجذبهم بسهولة و بالضافة للتقنية الدشاىد  الدصورة و فيديوىا جميع الدبحوثتُ
استخدام صناع ا﵀توى مؤثرات صوتية و موسيقى لشا يلفت انتباه الدشاىد و يجذبو حيث تؤكد دراسة 

من مستخدمي الانتًنت يشاىدون مقاطع الفيديو  %82ان  2024لعام   Statista1لدؤسسة 
من مستخدمي الانتًنت يفضلون % 45على الانتًنت كذلك ىيمنة الفيديوىات القصتَة بنسبة 

                                                           

1. https://www.statista.com/topics/1882/instagram/#topicOverview 
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ان  2023بتَكلي لعام  1فيما اثبتت دراسة  جامعة كاليفورنيادقائق  5الدشاىد القصتَة لأقل من 
 .بالدعلومات بشكل افضل على الددى الطويل الطلاب الذين تعلمو من خلال الفيديوىات احتفظوا

 الدطلب الخامس: عرض وتحليل ومناقشة نتائج المحور الرابع

(: يوضح انطباع الدبحوثتُ على أسلوب صناع لزتوى تعليم اللغة الالصليزية في مواقع 18الجدول رقم )
 التواصل الاجتماعي    

 النسبة الدئوية لتكرارات الاجوبة
 %29 31 جذاب
 %56 59 مشوق

 %15 16 لشل
 %100 106 المجموع

 

( انطباع الدبحوثتُ على أسلوب صناع لزتوى تعليم اللغة 18نلاحظ من خلال الجدول ) 
يرون انو  %29ان ا﵀توى مشوق بينما  56%الالصليزية في مواقع التواصل الاجتماعي حيث يرى 

فقط من يرون انو لشل ويفسر ذلك كون صناع ا﵀توى يدلكن اساليب و تقنيات  %15جذاب بينما 
تجعل من لزتواىم لضل اسقطاب للتعلم و ىذا ما يجعلو جذاب و مشوقا بما يسمى التاثتَ بينما من 
يعتقدون انو لشل فقد لا يكون ضمن اىتماماتهم تعلم اللغة بهذه الطرق و الاساليب الحديثة او انهم 

  .تمتُ اصلا غتَ مه

 

 

                                                           

1.https://ed.ted.com/lessons?content_type=animations&direction=desc&sort=pu

blish-date 
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(: يوضح اراي الدبحوثتُ  في مدى لصاح صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع 19الجدول رقم )
 التواصل الاجتماعي في تعليم متابعيهم اللغة الإلصليزية

 

 

 

 

الدبحوثتُ  في مدى لصاح صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في  رأي (19نلاحظ من خلال الجدول )
من الدبحوثتُ انهم   %56مواقع التواصل الاجتماعي في تعليم متابعيهم اللغة الإلصليزية حيث يرى 

انهم لم ينجحوا في  %13يرون انهم لصحو بالفعل بينا يرى  31%حد ما في ذلك كذلك  إلىلصحوا 
لصليزية و يفسر ذلك بحسب ما يتم استيعابو من طرف الدبحوثتُ الذين يتفقون بنسب ة الإتعليم اللغ

 .عوا فرض اسلوبهم حسب رأي الاغلبيةمتفاوتة ان صناع ا﵀توى استطا

الدبحوثتُ  في مدى لصاح صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع  رأييوضح  (:20الجدول رقم )
 حسب متغتَ السن التواصل الاجتماعي في تعليم متابعيهم اللغة الإلصليزية

 سنة35أكثر من  سنة35لىإسنة  26من  سنة 25لى إ 18من  السن
 سبة الدئويةالن التكرارات سبة الدئويةالن التكرارات سبة الدئويةالن التكرارات  الاجوبة

 %50 03 %27 10 %33 21 نعم
 %33 02 %55 20 %48 31 حد ما إلى

 %16 01 %17 06 %19 12 لا
 %100 6 %100 36 %100 64 المجموع

       

 النسبة الدئوية التكرارات الاجوبة
 %31 33 نعم
 %56 59 حد ما إلى

 %13 14 لا
 %100 105 المجموع
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في مدى لصاح صناع لزتوى تعليم اللغة   رأي الدبحوثتُ (20الجدول رقم ) نلاحظ من خلال
حسب متغتَ السن  حيث  الإلصليزية في مواقع التواصل الاجتماعي في تعليم متابعيهم اللغة الإلصليزية

 %33ثم نعم بنسبة حد ما إلىسنة اجابت بأعلى نسبة الاجابة  25لى إ 18من أن الفئة 
 حد ما إلى فقد أجابت ب        سنة35لىإسنة  26من من الدبحوثتُ أما الفئة  64من أصل  %19وب  لا

و التي  سنة35أكثر من  لإجابةلا، أما بالنسبة للفئة %17ثم كأقل نسبة %27وبنعم %55بنسبة
 لإجابة لا%16وأختَا حد ما لىإ لإجابة %33لإجابة نعم يليها50كانت بعكس الفئتتُ بنسبة

لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية ولصاحهم إلى حد ما  على ما يقدمو صناعلشا يفسر رضى الدبحوثتُ نسبيا 
 في ذلك.

لصاح صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع رأي الدبحوثتُ حول يوضح  (:21الجدول رقم )
  .التواصل الاجتماعي في تعليم متابعيهم اللغة الإلصليزية

 

 

 

 

 

 

( لصاح صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع التواصل 21الجدول )نلاحظ من خلال 
الاجتماعي في تعليم متابعيهم اللغة الإلصليزية حسب راي الدبحوثتُ اللذين يرون ان صناع ا﵀توى 

تقدنً  يليو ،%71بنسبة  ستخدامهم أسلوب تعليمي يتسم بالبساطة والسهولةإلصحوا من خلال 

 النسبة الدئوية التكرارات جوبةالأ
 %71 75  أسلوب تعليمي يتسم بالبساطة والسهولة ستخدامهمإ
 %21 23 بنسبة قدنً دروس تدس كل مستويات اللغة الإلصليزيةت
 0%5 50 بنسبة ستخدام طرق تعليمية إبداعيةإ

 %20 20   الكفاءة والتمكن في اللغة الإلصليزية
 %10 10 ستخدام لزتوى متنوعإ

 100 106 المجموع
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 بنسبة استخدام طرق تعليمية إبداعية ثم  ،%21 بنسبة  ويات اللغة الإلصليزيةدروس تدس كل مست
، %10 استخدام لزتوى متنوع بنسبة و %20بنسبة  الكفاءة والتمكن في اللغة الإلصليزية ،5%0

الأعمار و لشايفسر إلصذاب الدبحوثتُ إلى أسلوب صناع ا﵀توى الدبسط و يناسب كل الدستويات و 
 الذي يسهل عليهم الإستيعاب و الفهم بكل سهولة.

تفاعل الطلبة مع ما يقدمو صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع يوضح   (:22الجدول رقم )
 وفق متغتَ السن حسب راي الدبحوثتُ التواصل  الاجتماعي

  

( تفاعل الطلبة مع ما يقدمو صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في 22   نلاحظ من خلال الجدول )
انهم  سنة 25 إلى 18من مواقع التواصل  الاجتماعي حسب راي الدبحوثتُ ان الفئة العمرية 

بينما  %03و ضعيف % 05و فيما تداثلت الاجابتتُ كبتَ %92يتفاعلون بشكل متوسط بنسبة
 90كان تفاعلها ايضا بشكل متوسط ىو الاعلى نسبة ب سنة فقد  35إلىسنة  26من الفئة من 

فيما عادت نسبة % 02 و نسبة التفاعل في الاجابة ضعيف08%كانت   بينما في الاجابة كبتَ %
فيما بقيت نفس النسبة عند  %66سنة بنسبة 35أكثر من  التفاعل بشكل متوسط عند فئة

 25 إلى 18من  السن
 سنة

سنة  26من 
 سنة35إلى

سنة35أكثر من   

النسبة  التكرار الاجابة
 الدئوية

النسبة  التكرار
 الدئوية

النسبة   التكرار
 الدئوية

 %17 10 %08 30 %5 30 كبتَ 
 %66 40 %90 32 %92 59 متوسط

 %17 10 %02 01 %3 20 ضعيف 
 %100 06 %100 36 %100 64 المجموع
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بحوثتُ لنوعية ا﵀توى التعليمي للغة الالصليزية لشا يفسر انتقاء الد %17الاجابتتُ كبتَ وضعيف بنسبة 
 .ذلك ا﵀توى إلىالذي يساعدىم فعلا في التعلم في كل مرة يلجون فيها 

تفاعل الطلبة مع ما يقدمو صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع يوضح   (:23الجدول رقم )
 التواصل  الاجتماعي حسب راي الدبحوثتُ

 النسبة الدئوية التكرار الاجابة
 40% 40 كبتَ

 90% 95 متوسط
 60% 60 ضعيف
 100% 106 المجموع

 

تفاعل الطلبة مع ما يقدمو صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في  (23)نلاحظ من خلال الجدول
بينما  متوسط منهم أنو %90يرى الغالبية بنسبة  مواقع التواصل  الاجتماعي حسب راي الدبحوثتُ

، لشا يفسر إنتقائهم للمحتوى وإختيارىم لدا كبتَ فقط يرون أنو 0%4و ضعيف يرون انو% 60
 ويحتاجونو. ينشره صناع ا﵀توى حسب قناعاتهم و ما يجذبهم

العلمية والدعرفية التي حققها  الدبحوثتُ من خلال متابعة صناع  (: يوضح الإشباعات24الجدول رقم )
  الاجتماعيلزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع التواصل 

 النسبة الدئوية التكرارات الاجوبة
كتساب مهارات التواصلإ  70 66% 
كتساب الدعرفة اللغوية إ  10 90% 

 %20 30 تنمية الدهارات الشخصية في اللغة الإلصليزية
 0%1 20 تعلمت اللغة الإلصليزية بطريقة لشتعة
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العلمية والدعرفية التي حققها  الدبحوثتُ من  ( يوضح الإشباعات24نلاحظ من خلال الجدول )
خلال متابعة صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع التواصل الإجتماعي  حيث حقق الدبحوثون 

 أتعرض للغة الإلصليزية بشكل مستمر ب    %14يليها اجاب  ،%66بنسبة اكتساب مهارات التواصل
تنمية الدهارات الشخصية في ل  %20فيما سجلت  الدعرفة اللغوية كتسابإ ب  %90بينما  اجاب 

  مستواي في اللغة الإلصليزية تعرفت على تقنيات حديثة في تعلم اللغة الإلصليزية تطورو  اللغة الإلصليزية
يفسر رغبات تسبة لشا  0%1بنسبة   تعلمت اللغة الإلصليزية بطريقة لشتعة كما سجلت أدنى نسبة ل 

على قدر من الاستفادة لشا يقدمو صناع لزتوى أالدبحوثتُ في تعلم اللغة الالصليزية و تحقيق من  ةكبتَ 
.لشا يفسر إىتمامات الدبحوثتُ لتعلم اللغة الإلصليزية لتحقيق عدة أىداف كذلك تعليم اللغة الالصليزية

 لتحتُ  آدآئهم وتنمية قدراتهم.

 .   

(: يوضح تطور مستوى الدبحوثتُ في اللغة الإلصليزية بعد متابعتهم لصناع لزتوى 25الجدول رقم )
 تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع التواصل الاجتماعي حسب متغتَ الجنس 

 %14 15 أتعرض للغة الإلصليزية بشكل مستمر
 0%2 30 تعرفت على تقنيات حديثة في تعلم اللغة الإلصليزية تطور

 0%2 30 مستواي في اللغة الإلصليزية

 %100 106 المجموع

  ذكر انثى الجنس
النسبة  التكرار الاجابة

 الدئوية
 النسبة الدئوية التكرار

توسيع حصيلة الدفردات واكتساب  
مهارات جديدة في استخدام اللغة 

20 32% 22 50% 
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تطور مستوى الدبحوثتُ في اللغة الإلصليزية بعد متابعتهم لصناع  (25رقم )نلاحظ من خلال الجدول 

من  32لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع التواصل الاجتماعي حسب متغتَ الجنس حيث ان 
توسعت حصيلة مفرداتهم واكتسبوا مهارات جديدة في استخدام اللغة الإلصليزية الدبحوثتُ الاناث  

تقاربت نسبة تحستُ مهارات نطق الكلمات بشكل صحيح وواضح  مع إمكانية الدشاركة في 
يليها تحستُ مهارات الاستماع وفهم اللغة  %24الدناقشات والتعليقات باللغة الإلصليزية بنسبة 

بينما عند الذكور % 02للتفاعل مع صناع ا﵀توى ب  فيما كانت ادنى نسبة  %18نطوقة بنسبة الد
من الذين توسعت حصيلة مفرداتهم واكتسبوا مهارات جديدة في استخدام اللغة  %50فقد بلغت 

ثم تحستُ % 27الإلصليزية يليها إمكانية الدشاركة في الدناقشات والتعليقات باللغة الإلصليزية بنسبة 
لشا يفسر رغبة % 05لتبقى ايضا ادنى نسبة ب  %11مهارات الاستماع وفهم اللغة الدنطوقة بنسبة 

الدبحوثتُ في تطوير مستواىم في تعلم اللغة بشكل خاص عند جنس الذكور خصوصا الدهتمتُ بالذجرة 
ثبات نفسهم و تَغبون بتحقيق ذلك ربما لنفس الأسباب أو لإو العمل بالخارج أما عن الإناث ف

 التحدي.
 

 

 الإلصليزية
تحستُ مهارات نطق الكلمات بشكل 

 صحيح وواضح
15 24% 30 70% 

تحستُ مهارات الاستماع وفهم اللغة 
 الدنطوقة

11 18% 50 11% 

إمكانية الدشاركة في الدناقشات والتعليقات 
 باللغة الإلصليزية

15 24% 12 27% 

 %05 02 %20 10 التفاعل مع صناع ا﵀توى

 %100 44 100 62 المجموع



 

 

43 

يوضح تطور مستوى الدبحوثتُ في اللغة الإلصليزية بعد متابعتهم لصناع لزتوى  :(26)رقم الجدول 
 تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع التواصل الاجتماعي

 النسبةالدئوية التكرار الاجابة
توسيع حصيلة الدفردات 

واكتساب مهارات جديدة في 
 الإلصليزيةاستخدام اللغة 

42 40% 

تحستُ مهارات نطق الكلمات 
 بشكل صحيح وواضح

18 16% 

تحستُ مهارات الاستماع وفهم 
 اللغة الدنطوقة

16 15% 

إمكانية الدشاركة في الدناقشات 
 والتعليقات باللغة الإلصليزية

27 25% 

 %30 30 التفاعل مع صناع ا﵀توى
 %100 106 المجموع

 

( تطور مستوى الدبحوثتُ في اللغة الإلصليزية بعد متابعتهم 26رقم ) نلاحظ من خلال الجدول
توسيع حصيلة الدفردات  حيث أن لصناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع التواصل الاجتماعي

إمكانية الدشاركة في  كانت الأعلى نسبة ثم  واكتساب مهارات جديدة في استخدام اللغة الإلصليزية
تحستُ مهارات الاستماع وفهم اللغة أما  %25بنسبة تعليقات باللغة الإلصليزيةالدناقشات وال

لشا يفسر رغبة  16%ب تحستُ مهارات نطق الكلمات بشكل صحيح وواضح و16% الدنطوقة
 الدبحوثتُ في إتقان اللغة وتعلمها بشكل مثالي.

تقيم الدبحوثتُ ﵀توى صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع التواصل  (: يوضح27الجدول رقم )
 الاجتماعي
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 النسبة الدئوية التكرارات الاجوبة
 %16 17 لشتاز  
 %37 39 جيد  

 %38 40 مقبول   
 %09 10 ضعيف
 %100 106 المجموع

 
﵀توى صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع  تقيم الدبحوثتُ( 27نلاحظ من خلال الجدول )

انو جيد  %37مقبول بينما يرى  نسبة ان ا﵀توى كأعلى %38التواصل الاجتماعي حيث يرى 
و  يفسر ذلك في رغبة  كنسبة اقل انو ضعيف   % 09ان ا﵀توى لشتاز فيما يرى  %16فيما يرى 

 . من تحستُ ا﵀توى باستمرار لتحقيق رضاىم الدبحوثتُ
تقيم الدبحوثتُ ﵀توى صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع التواصل  (: يوضح28الجدول رقم )

 الاجتماعي حسب متغتَ الجنس
 

 ذكر أنثى  الجنس
 النسبة الدئوية التكرار النسبة الدئوية التكرار الإجابة

 %10 03 %08 05 لشتاز  
 %11 05 %27 17 جيد

 %56 25 %60 37 مقبول  
 %23 10 %05 03 ضعيف
 %100 44 %100 62 المجموع

 
تقيم الدبحوثتُ ﵀توى صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في  (28)نلاحظ من خلال الجدول رقم 

جيد %27و مقبول من الإناث أنو%60حيث يرى مواقع التواصل الاجتماعي حسب متغتَ الجنس
يرون أنو  %56، أما عند الذكور فضعيف فقط من يرون أنو %05و لشتاز أنو %08فيما يعتقد
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، لشا لشتاز أنو %10فيما يرى جيد من يرون أنو %11بينما  ضعيفيعتقدون أنو  %23مقبول و
يفسر رضى الإناث على لزتوى اللغة الإلصليزية أكثر من الذكور كونهم حكموا أنو ضعيف بنسبة 

 بها.لابأس 
 

 الدبحث الثاني: النتائج العامة للدراسة:
 :على النتائج التالية أوضحت الدراسة

%إلى متابعة ا﵀توى التعليمي لصناع لزتوى اللغة 48بنسبة الدبحوثون  غالبية يديل  -
 .Instagramالإلصليزية عبر 

إلى متابعة ا﵀توى التعليمي لصناع لزتوى اللغة الإلصليزية  الدبحوثون من% 38 يديل  -
 .Facebookعبر 

الإناث يظهرن اىتمامًا أكبر بتعلم اللغة الإلصليزية ومتابعة صناع ا﵀توى مقارنة  80% -
 .، لشا يعكس اىتمامًا أكبر من الإناث بتعلم اللغات20بالذكور

بشكل كبتَ على صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية،  الدبحوثون من %71يعتمد -
حيث يفضلون أساليبهم التعليمية لعدة أسباب تتضمن الأسلوب الجذاب، التنوع في 

 .ا﵀توى، والبساطة
بتُ  %70بنسبة  تقنيات مثل الريلز والفيديوىات القصتَة ىي الأكثر تفضيلًا  -

عاب بفضل العناصر الدرئية الدبحوثتُ، لأنها تقدم لزتوى جذاب وسهل الاستي
 .والدسموعة

ناع لزتوى يرون أن ا﵀توى الدقدم من ص%56ب           الغالبية العظمى من الدبحوثتُ  -
لشا يعكس لصاح ىؤلاء الصناع في تقدنً لزتوى يلقى ، اللغة الإلصليزية مشوق

 .استحسان الجمهور
الإلصليزية قد لصحوا إلى حد  أن صناع لزتوى اللغة  %56بنسبة يعتقد معظم الدبحوثتُ -

كبتَ في تعليمهم، ويعود ىذا النجاح إلى استخدام أساليب تعليمية مبتكرة وتنوع 
 .ا﵀توى الدقدم
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 بشكل عاممقبول  يعتبر الدبحوثون أن ا﵀توى الدقدم من صناع لزتوى اللغة الإلصليزية -
 .، مع وجود رغبة في تحسينو باستمرار%38بنسبة 

ون من اكتساب مهارات جديدة في اللغة الإلصليزية وتحقيق الدبحوث %66تدكن -
استفادة كبتَة من متابعة صناع ا﵀توى، لشا يعكس فعالية ا﵀توى التعليمي الدقدم عبر 

 .منصات التواصل الاجتماعي
تطور مستوى اللغة الإلصليزية للمبحوثتُ بشكل ملحوظ بعد متابعة صناع ا﵀توى،  -

لدفردات وتحسنت مهاراتهم في النطق والاستماع حيث توسعت حصيلتهم من ا
 . 40%بنسبة والدشاركة في الدناقشات
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 :الخاتدة
بتُ الطلبة بشكل عام اساليب مستحدثة في  الاجتماعيالانتشار الرىيب لدواقع التواصل أوجد       

ضل التطور الدستمر للتقنيات بمختلف انواعها بالتالي يدكننا القول إن التطورات التعليم و التعلم بف
أحدثت ثورة في لرال التعليم، ولا سيما في تعليم اللغة  التكنولوجية ومواقع التواصل الاجتماعي قد

 الإلصليزية.
حيث أظهرت الدراسة أن ىناك اىتمامًا كبتَاً من قبل الدبحوثتُ  با﵀توى التعليمي الذي        

يقدمو صناع لزتوى اللغة الإلصليزية. يتميز ىذا ا﵀توى بأساليب تعليمية جذابة ومتنوعة، ويعتمد على 
ولقد أثبتت .حديثة مثل الريلز والفيديوىات القصتَة، لشا يجعلو مشوقاً وسهل الاستيعاب تقنيات

النتائج أن الدبحوثتُ قد استفادوا بشكل كبتَ من متابعة صناع ا﵀توى، حيث تطورت مهاراتهم في 
قدم يلقى اللغة الإلصليزية بشكل ملحوظ، لشا يعكس فعالية ىذا النوع من التعليم. كما أن ا﵀توى الد

استحسان الجمهور بشكل عام، مع وجود رغبة مستمرة في تحسينو وتطويره كما تؤكد ىذه الدراسة 
على الدور ا﵀وري لصناع لزتوى اللغة الإلصليزية على منصات التواصل الاجتماعي في تعزيز تعلم اللغة 

الدهم دعم وتشجيع ىذا  الإلصليزية وتطوير مهارات الدتابعتُ بطرق مبتكرة وفعالة. عموما فان من
 التوجو، لا سيما في ظل الحاجة الدتزايدة لتعلم اللغة الإلصليزية في المجالات الأكاديدية والدهنية.

 
ن الدوضوع أعتبار ستمرار بإتاج التعمق بإتحختَا تعتبر دراستنا من الدراسات الحديثة التي أو         

 دائما المجالات مستمر ومتجددىذا النوع من  أنحديث و 
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 قائمة الدصادر:
 اولا القواميس و الدعاجم

 1997دار صادر للنشر،لبنان، 3لسان العرب المجلدابن الدنظور، 1
 قائمة الدراجع:

 ثانيا الكتب
، الدكتبة الإسلامية للطباعة والنشر، القاىرة، الدعجم الوسيطإبراىيم مصطفى، وآخرون،  .1

1972 
وسائل التواصل الاجتماعي ودورىا في التحولات الدستقبلية من السويدي ،جمال سند  .2

 2023، 1،ط القبيلة إلى الفيسبوك
مطبعة دار الحكمة، جامعة  علم الاجتماع السياسي )أسسو وأبعاده(،صادق الأسود،  .3

 1990بغداد، 
 2012، ، مؤسسة طيبة للنشر و التوزيع،القاىرة الإعلام الجديدصلاح محمد عبد الحميد،  .4
،دار الفكر ناشرون  البحث العلمي )مفهومو ،أدواتو ، أساليبو(عبيدات وآخرون،  .5

 ، 2015وموزعون ، عمان ، 
 4، ط2002، الجزائر،دار ىومة، الدنهجبة  في التحليل السياسي شلبي ،محمد .6
 محمد منتَ حجاب، نظريات الاتصال، دار الفجر للنشر والتوزيع النزىة الجديدة القاىرة مصر، .7

 1، ط2010
منذر عبد الحميد الضامن, أساسيات البحث العلمي، دار الديسرة للنشر والتوزيع، عمان،  .8

2007 
 الجامعية:ثالثا: الدذكرات  

دور موقع مواقع التواصل الاجتماعي ، يوتيوب في تعلم اللغة الإلصليزية ،دراسة للطلبة سباق .  .1
 2022رابح ومداني عبد الرحمن ،مذكره مكملة لنيل شهادة ماستً ،علوم الاعلام والاتصال، 

_2023 
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دور الدؤثرين في صناعو ا﵀توى التعليمي عبر موقع التواصل الاجتماعي فيسبوك ،دراسة  .2
يدانيو على عينو من متابعي صفحو استاذ اللغة الإلصليزية كمال بسيسة، دراسة للطالبتتُ م

رضوان لصلاء وعلال خديجو، مذكره مكملو لنيل شهاده الداستً، في علوم الاعلام والاتصال، 
 2022 2023جامعو محمد بوضياف ، 

 
 رابعا: الدطبوعات و الدنشورات

الدفهوم والبنية ومقومات تطورىا ،ورقة مقدمة إلى منتدى تقنية لبيب شائف محمد ،صناعة ا﵀توى .
 2006الدعلومات والاتصالات الخامس الدرافق لدعرض،

 :خامسا: الدواقع الالكترونية
 /https://www.univ-ghardaia.edu.dz/frالدوقع الرسمي لجامعة غرداية.1

https://www.statista.com/topics/1882/instagram/#topicOverviw 
   

https://ed.ted.com/lessons?content_type=animations&direction=
desc&sort=publish-date 

 
 
 
 
 

https://www.statista.com/topics/1882/instagram/#topicOverviw
https://ed.ted.com/lessons?content_type=animations&direction=desc&sort=publish-date
https://ed.ted.com/lessons?content_type=animations&direction=desc&sort=publish-date
https://ed.ted.com/lessons?content_type=animations&direction=desc&sort=publish-date
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 جامعة غرداية
 كلية العلوم الانسانية والاجتماعية

 قسم علوم الاعلام والاتصال
 
 
 

 استمارة استبيان

" دور صناع محتوى الاتصال والعلاقات العامة، حول  تخصص ،ماستً مذكرةإلصاز  إطار في

اللغة الانجليزية بمواقع التواصل الاجتماعي في تعليم اللغة الإنجليزية: دراسة استطلاعية على 

 علوم انسانية بجامعة غرداية "  الأولىطلبة السنة 

 بكل صراحة الأسئلة عن الإجابة الاستمارة، راجيا ىذه أيديكم بتُ أضع أن يشرفتٍ

 والبحث إلّا لأغراض الدراسة تستخدم لن سوف ستدلون بها، التي البيانات أن علما وموضوعية.

 العلمي.

 في الخانة المحددة لذلك. الرّجاء وضع علامة

 اعداد الطالبتتُ:                                                           تحت إشراف:

 بشرى                                                              د. قشار بكتَ بوحميدة
 بورحايل اسماء فاطمة الزىراء        

2023_2024                                  
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 الجنس:
    ☐ أنثى                            ☐   ذكر 

 السن:

          ☐    سنة 25 إلى 18_من 

    ☐   سنة35 إلىسنة  26_من 

       ☐     سنة35_أكثر من 

 عادات وأنماط استخدام الدبحوثين لدواقع التواصل الاجتماعيا﵀ور الأول: 

 .ماىو مواقع التواصل الاجتماعي الذي تستخدمو؟1

_  Instagram  ☐        

  _Snapchat ☐ 

  _Telegram  ☐ 

Facebook_    ☐ 

Youtube_  ☐                     

Tik tok_     ☐ 

_WhatsApp ☐ 

 ………أخرى)أذكرىا(.....

 .كم ىي الددة التي تقضيها في مواقع التواصل الاجتماعي في اليوم؟2

                                                                  ☐ساعات  2_

       ☐     ساعات  5ساعات إلى  3_من 
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                                                 ☐ساعات    5_أكثر من 

 .ما ىو نوع ا﵀توى الأكثر متابعة عبر مواقع التواصل الاجتماعي؟3

                                 ☐   _ثقافي

       ☐  _تعليمي

            ☐ _ترفيهي

 .................................................................أخرى)أذكرىا( 

 المحور الثاني: استخدام الدبحوثين لدواقع التواصل الاجتماعي في تعلم اللغة الإنجليزية.

.ماىي اللغة التي تتابع بها لزتواك الدفضل في مواقع التواصل الاجتماعي؟ )يدكنك اختيار أكثر من 4
 إجابة واحدة(

    ☐الالصليزية                   ☐الفرنسية                    ☐العربية 

 لغة أخرى)أذكرىا(:........................................................

 .ماىي مواقع التواصل الاجتماعي التي تتعلم من خلالذا اللغة الإلصليزية؟5

_  Instagram  ☐        

  _Snapchat ☐ 

  _Telegram  ☐ 

Facebook_    ☐ 

Youtube_  ☐                     

Tik tok_     ☐ 

_WhatsApp ☐ 



 

56 

 اخرى اذكرىا....

 .إلى أي مدى تستخدم مواقع التواصل الاجتماعي في تعلم اللغة الالصليزية ؟6

            ☐نادرا                  ☐حد ما  إلى                ☐بشكل كبتَ 

المحور الثالث: مدى متابعة الدبحوثين لصانع المحتوى تعليم اللغة الانجليزية في مواقع التواصل 
 الاجتماعي 

 .من ىو صانع ا﵀توى الذي تفضلو في لرال تعليم اللغة الالصليزية في مواقع التواصل الاجتماعي؟7

        ☐ باحمد حاج ابراىيم _            ☐ أعرابمنال _         ☐محمد الركابي _

        ☐ كمال بسيسة_              ☐ التوئم صفاء و مروة       _       ☐عزوز  شتَاز_
 عبد الرحمان حجازي         _   ☐     _Aj hoge        ☐ ابراىيم عادل_       
☐             

 ...............................................................آخر)أذكره(   

 .ماىي مواقع التواصل الاجتماعي الذي تتابع من خلالذا صانع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية؟ 8

_  Instagram  ☐        

  _Snapchat ☐ 

  _Telegram  ☐ 

Facebook_    ☐ 

Youtube_  ☐                     

Tik tok_     ☐ 

_WhatsApp ☐ 
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 أخرى)أذكرىا(: .......................................................

 .ىل تتابع صفحات صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع التواصل الاجتماعي؟ 9

     ☐نادرا                ☐احيانا             ☐دائما 

.ما درجة اعتمادك على صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع التواصل الاجتماعي في تعلم 10
 اللغة الإلصليزية؟

     ☐بدرجة ضعيفة                 ☐بدرجة متوسطة                      ☐بدرجة عالية 
 إذا كان جوابك " بدرجة عالية" فهل يعود ذلك إلى:

     ☐وى مفيد مضمون ا﵀ت

     ☐اسلوب التعليم جذاب 

     ☐كونو الاكثر متابعة 

 …….أخرى)أذكرىا(:

.حسب رايك ماىي التقنيات التعليمية التي يوظفها صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع 11
 التواصل الاجتماعي؟

          ☐     القصص           ☐ ريلز            ☐ فيديوىات         ☐ صور

     ☐نصوص                 ☐كويز وفعاليات     

 أخرى)أذكرىا(: ........................

تقييم الدبحوثين لدور لصناع محتوى تعليم اللغة الانجليزية في مواقع التواصل ا﵀ور الرابع: 
 الاجتماعي

 اللغة الالصليزية في مواقع التواصل الاجتماعي؟.كيف تعتبر أسلوب صناع لزتوى تعليم 12

 ☐لشل   -    ☐مشوق  -    ☐جذاب 
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.ىل ترى أن صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع التواصل الاجتماعي، لصحوا في تعليم 13
 متابعيهم اللغة الإلصليزية؟

     ☐لا               ☐ حد ما إلى                 ☐نعم  

 إذا كان جوابك ب  " نعم" فهل يعود ذلك إلى:

     ☐استخدامهم أسلوب تعليمي يتسم بالبساطة والسهولة    -

     ☐تقدنً دروس تدس كل مستويات اللغة الإلصليزية   -

     ☐استخدام طرق تعليمية إبداعية   -

     ☐الكفاءة والتمكن في اللغة الإلصليزية   -

 أخرى)أذكرىا(: .....................

.كيف ترى تفاعل الطلبة مع ما يقدمو صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع التواصل  14
 الاجتماعي؟  

 ☐ضعيف  -      ☐متوسط -    ☐كبتَ
 ي؟.ما ىو تقيمك ﵀توى صناع لزتوى تعليم اللغة الإلصليزية في مواقع التواصل الاجتماع15

     ☐لشتاز    

     ☐جيد    

     ☐مقبول   

     ☐ضعيف  
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